

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETES ÁRA:

Egy évre 100.000 K
Félévre 50.000 K

EGYÉSZ SZÁM ÁRA:

Magyarországon 1000 K. Ausztriában
dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

MEGJELIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Róka Sallárd uca 3. szám

Telefón: J. 8-96, vasárnap este: J. 92-95

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 november 2

44. szám

A bécsi „emigránsok” vakmerő beavatkozása a letartóztatott kommunisták érdekében

Tiltakoznak Rákosiéknak a rögtönítélő bíróság elé állítása ellen

A *Neue Freie Presse* vasárnapi száma budapesti forrásra hivatkozva, érdekes hírt közöl a letartóztatott kommunisták ügyében. Arról szól a hír, hogy a magyar minisztertanács már foglalkozott Rákosi Mátyás népbiztos és társainak büntítségével és ott felvetődött az az indítvány, hogy a letartóztatott kommunistákat

rendes bíróság vonja felelősségre.

Biztosra vehető, mondja az említett lap, hogy a vádlottak legnagyobb része nem kerül a rögtönítélő bíróság elé.

Ezt a híradást természetesen fentartással közöljük.

Ugyancsak a *Neue Freie Presse* jelenti: Pénteken vagy ezer magyar emigráns összegyűlt a *Világosság* emigráns-klubban és ott a Károlyi forradalom kitörésének hetedik évfordulóját ünnepelte. Szende Pál, a Károlyi kormány volt pénzügyminisztere mondotta az ünnepi beszédet. Ugy hírlett, hogy Károlyi Mihály gróf is megérkezett Bécsbe, és ezért

sok magyarországi munkás is részt vett az ünnepélyen.

Az összejövetelről a magyarországi

szociáldemokrata pártnak leiratot küldtek, amelyben az emigránsok

tiltakoznak a letartóztatott kommunistáknak a rögtönítélő bíróság elé való állítása ellen.

A Bécsbe menekült forradalmároknak ez a tiltakozása még súlyosabban kihívja a kritikát, mint azok a táviratok, amelyek a külföldről igyekeznek befolyásolni a kormányt a letartóztatott kommunisták érdekében. A kormány előreláthatólag hasonló eréllyel fogja a Bécsből jött illetéktelen beavatkozást visszautasítani, mint ezt a többiekkel már megtette.

Ünnepségek sorának egyik érdekes eseménye volt öt színész eddig jeltelen sirján felállított sírköveleplezése. A köztemetőben délelőtt 11 órakor az *Országos Színészszövetség*, a *Budapesti Színészegyesület* képviselői, a művészarbátok és színházi kapacitások egész sora és az ezekre menő közönség jelenléte a Papp Mihály, Németh József és Boross Endre sirján állított sírköveket leplezték le és virággal, koszorúkkal borították be a művészi kivitelű sirenleket. Az *Országos Színészegyesület* nevében *Hidvéghy Ernő*, a *Színészszövetség* nevében *Gyöző Lajos*, *Somlár Zsiga* és *Roskó Géza* mondtak megható emlékbeszédet.

Ezután az ünneplők átvonultak a zsidó temetőbe, ahol *Nyáray Antal* az „antolsó bohém” és a korán elhunyt *Kertész Endre* sirján állított emlékek mellett *Géczy István*, *Vándory Gusztáv*, majd *Ince Sándor* mondtak meglehangú emlékbeszédet. Végül *Hidvéghy Ernő* megköszönte *Ince Sándornak* a *Színházi Élet* szerkesztőjének az áldozatkészségét, amely lehetővé tette, hogy öt színész sírját immár maradandóan megjelöljék. Mind az öt sírkövét *Ince Sándor* szerkesztő állította fel.

A hősök temetőjében

Vasárnap délután 4 órakor áldozott a hadsereg és a főváros közönsége az elhunyt hősök emlékének. Délután 4 órakor jelent meg a rákoskeresztúri temetőben *József főherceg*, *Augusta* főhercegnő és *Szirmay* tábornok kíséretében. A kormányzó *Jánky Konrád* tábornok képviselte. A Szózat hangjai után *Zadravec* tábort püspök tartott emelkedett beszédet, amelyben kiemelte a kettős feltámadást, a hősihalottak és a megsemmisülés sírgödörbe temetett haza feltámadásának gondolatát. A katonazenekar a *Hiszkegyet* játszotta el s utána elaraszították a hősi sírokat a szebbnél-szebb koszorúk tömegével. Gyönyörű koszorúkat küldtek az osztrák, német és török követéségek. Hymnus hangjai zárták be a kegyelmes ünnepséget.

A kormánypárt Mindszentek napján Kossuth, Rubinek és Nagyatádi emlékének áldozott

Tízezrek várakoztak órákig a 28-as villamosokra a Beszkrá gondatlansága miatt

Mindszentek napján, vasárnap tízezsrekre menő tömegek özönlöttek a temető felé. Már a kora reggeli órákban hatalmas csoportok várakoztak az első villamosra, mely a temetőbe indul. A Kereszti és rákoskeresztúri temetőbe menő villamosok Blaha Lujza-téri végállomásánál oly nagy volt a csoportosulás, hogy *össz- és gyalogszándöröknök kellett a rendet fenntartani*, akik lámpavasakra erősített kötéllal kordont vontak és a mögé szorították a több ezer főre rugó tömeget.

A közönség torlódását különösen az okozta, hogy a

Beszkrá kevés kocsit állított forgalomba és a közönségnek órákig kellett várni, míg a villamosra feljutott.

A temetőket kivilágított virágerdőkkel varázsolta a rengeteg koszorú és égő mécés. És a közönség nemcsak a hozzátartozói sírját, látogatta meg, hanem a közéleti férfiak sírjainál is lerótta a kegyeleti adóját. Nagyon sokan keresték fel a *Kossuth-mauzóleumot*, ahol a főváros helyezett el a koszorút, majd az egyetemi hallgatók küldöttsége jelent meg és néhány gyászadót olénekelve tett koszorút a sírra. Koszorút hozott még a *Kossuthpárt* *Ruppert Rezső* képviselő vezetésevel megjelent küldöttsége is.

Tizenegy órakor érkeztek meg *Lukács György* v. kultuszminiszter, *Ugron Gábor*, *Ruppert Rezső* és *Vikár Béla* egyetemi tanár, akik *Giessevich Sándor* sírját koszorúzták meg. A sírnál *Vikár Béla*, *Szirmay Oszkár* és az eszperantó szövetség képviselői mondtak beszédet.

Allandóan nagy közönség volt *Somogyi Béla* és *Bacsó Béla* sírjánál, amelyekre rengeteg virágot hoztak. A sírnál dőben megjelent a szociáldemokrata párt küldöttsége is *Esztergályos János*, *Kéthly Anna* és *Kabók Lajos* képviselők vezetésevel. A két sírnál a Vasmunkás dalára

éneke után *Esztergályos János* mondott beszédet.

Nagyon sokan keresték fel a *Deák- és Baththyány-mauzóleumot*, továbbá *Ady Endrének* és *Jókai Mórnak* szépen felkészített sírját.

A főváros mintegy hatvan sirt koszorúzott meg. Így koszorút küldött a *Kossuth- Baththyány- Deák-mauzóleumokba*, továbbá *Jókai Mór*, *Arany János*, *Klapka György*, *Munkácsy Mihály*, *Mikszáth Kálmán*, *Türr István* és *Görgey Artúr* sírjára. *Ady* sírjáról ugylátszik megelégedettek.

A kormánypárt kegyelete

A kormánypárt hivatalos küldöttségei Mindszentek napján három sirt kerestek föl: *Kossuth Lajos*, *Rubinek Gyula* és nagyatádi *Szabó István* sírját. A kereszti temetőben *Platthy György* és *F. Szabó Géza* vezetésével *Rubinek István*, *Dimich Odön*, *Marschall Ferenc*, *Nánássy Andor*, *Erdélyi Aladár*, *Takács Géza* és mások jelentek meg. A Kossuth-mauzóleumnál *Platthy Gkörgy* rövid gyászbeszédet helyezett el az egységspárt koszorúját. „Minden nemzet annyit ér — mondotta — amennyiben nagyjait, történelének dicső alakjait meg tudja becsülni.” *Rubinek Gyula* sírjánál *F. Szabó Géza* mondtott nagyhatású beszédet:

— Minden nagy emberünk egy produktív vezérszémét, nagy, hatalmas nemzeti gondolatot testesít meg, — mondotta a többek között — *Rubinek Gyula* áldott nevét és jószágos alakját az a gondolat tükrözteti vissza: *Keresztény, demokrata, nemzeti, agrárpolitika*. Nagy neve él alkotásaiban, terveit ranklagyarta, az élő lelkiismeret buzdító erejével. Meglátjátok: *Rubinek Gyula* nagy

szíve is megdobban még egyszer, ha majd a felszabadult Kárpátok, Erdély, az Adria és Nyugat-Magyarország küldi ide üdvözlését és a négy irányból jövő éltető szellő rácsókolja áldását erre a sírköve.

Nagyatádi *Szabó István*nak sírjához a kormánypártnak több, mint harminc tagú küldöttsége zárandókölt le, *Mayer János* és *Pesthy Pál* miniszterek vezetésével. A gyász-ünnepélyt délelőtt tíz órakor tartották meg Erdősoknyán, amelyen *Mayer János* és *Pesthy Pál* tartottak beszédet Nagyatádi sírjánál és helyezték el a koszorút a kormány és az egységspárt nevében.

Öt színész sírkövének leplezése

A halottak ünnepén a köztemetőben és a rákosi izraelita temetőben a kegyeltes

Változtathat-e a népszövetség a tisztviselők státuszrendezésén?

Bárczy államtitkár a decemberi genfi tanácskozás céljairól

Abból a hírből, hogy *Bethlen István* gróf miniszterelnök december elején Genf-be utazik és a népszövetségi tanács, valamint a pénzügyi bizottság ülésén jelentést tesz a köztisztviselők státuszrendezéséről, tisztviselői körökben arra következtetnek, hogy a fizetés-emelés és státuszrendezési különbözet folyósítása sokáig el fog húzódni, mert a népszövetség jóváhagyását be kell várni. Ebben az ügyben

BÁRCZY DEZSŐ,

helyettes államtitkár, a *Takarékossági Bizottság* főtitkára a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— A népszövetség pénzügyi bizottsága nem változtathat a tisztviselők státuszrendezésén. A kérdés csak annyiban tartozik a népszövetségi fő-

rum elé, amennyiben a miniszterelnök új jelentést óhajt előterjeszteni a tisztviselői kérdésnek arról a rendezéséről, amelyhez szükséges összegek felhasználására a népszövetségi pénzügyi bizottság júntusban felhatalmazást adott. Elhatározó jelentősége van azonban a decemberi genfi tanácskozásnak a nyugdíjasokra. A kormány ugyanis előterjesztést tesz a nyugdíjasok fizetésrendezése céljából felveendő kölcsönről.

Ertsenülésünk szerint a nyugdíjasok fizetésrendezéséhez szükséges kölcsönösszeg megszerzése nem ítűkzik akadályoknak. A kormány ugyanis magáévá tette *Homannay* Tivadarnak a kérdésben készített tervezetét annál is inkább, mert egyrészt az az évi költségvetés fölösleggel zárul, másrészt a szanálási külföldi kölcsön kététharmadrésze még felhasználatlannul fekszik.

A hét politikai programja

Hétfőn, halottak napján a pártok kegyelés megemlékezése elhunytjaikról. Kedden miniszterközi értekezlet a valorizációról.

Szerdán vihar nap a Házban. Lendvai István és Gombócs Gyula interpellálnak Pálffy Mihály Horváth Emil ellen. Bud János benyújtja a valorizációról szóló törvényjavaslatot.

Csütörtökön megkezdődik a költségvetés parlament vitája.

Pénteken minisztertanács. Szombaton közli a hivatalos lap a tisztviselők státuszrendezéséről szóló kormányrendeletet.

Vasárnap Walko Lajos kereskedelmi miniszter beszámolója Baján. Betken miniszterelnök nagy beszéde.

Csütörtökön kezdődik a Márfly-per táblai főtárgyalása

Előreláthatólag csak a jövőhéten lesz itélet

Csütörtökön, november 5-én kezdi meg a budapesti királyi Táblán a Nyírő tanács az Erzsébetvárosi bombamerénylők bűnperének főtárgyalását. A közönség részéről már megindult a roham a jegyek iránt, de a bejutás ezúttal sem lesz könnyebb, mint a törvényszéki főtárgyaláson volt. Nyírő tanácselnök csak egy tekintetben enyhébb a közönséggel szemben, mint volt Langai a törvényszék elnöke: ő nőket is be szokott engedni a tárgyalóterembe. Egyébként pedig szigorú rendőri készenlét fog vigyázni a rendre és arra, hogy illetéktelenek ne menjenek be.

A főtárgyaláson előreláthatólag megjelenik valamennyi vádlott, noha megjelenésük nem kötelező. A vádat Véber Béla főügyész fogja képviselni. Tanukat nem hallgatnak ki, legfeljebb a vádlottakhoz intéz majd kérdéseket a tanács. A főtárgyalás nagy részét Zachár táblabíró előadása és az egész köteteket kitevő iratok felolvasása fogja kiemelteni. Ez legalább négy napot vesz igénybe. A perbeszédre két napot számlálnak a hozzáértők, ugyanígy a főtárgyalás egész tartamát hat napra becsülik. Itéletre ilyenformán csak a jövő hét közepe táján kerülhet sor.

dohányzó nők

rossz szagú leveletől a Fodorrénia **Lysoform** öblögetés. Fertőtleníti. Olcsó.

PARISIEN GRILL

Párisi Kalitka

Szeracsén u. 35. Telefon: 83-74 November 1-től

THE INTERNATIONAL FIVE (Augmented)

Palmer Jónas

énekes táncos néger jazz-bandja a Jardin de ma soeur-ből szerződötve,

„FLORENCE“

a néger pasirta,

ALEXANDER & EVELYNE, ELLYNOR & EUGEN KÖVÁRY

mondain táncos párok

Nem fogják átbélyegezni a papírpénzeket

Temesváry Imre a fémpénzek forgalombahozataláról 1926 szeptember elseje előtt nem lesz új pénz

Politikai körökben pártkülönbösg nélkül szorgalmazzák, hogy a pengőermeket a kormány minél előbb hoecássa forgalomba, ellenkező esetben káros következményekkel fog jární az átszámítás. Ebben az ügyben

TEMESVÁRY IMRE.

a kormány pénzügyi előadója a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának: — A pengőermék elkészítése hosszabb időt fog igénybevenni. 1926 szeptember elseje előtt

tehát szó sem lehet a fémpénzek forgalomba hozataláról.

Egy éven belül ilyenformán a forgalom csak papírpénzben fog lebonyolódni.

Arról szó sincs, mintha a kormány a jelenlegi papírpénzek átbélyegését tervezné.

A koronapapírpénz kerek összegekre szól, miknek átszámítása így történik: az ezres — 8 fillér, a tízezes — 80 fillér, a százezres — 8 pengő, a milliós 80 pengő.

Mikor van revolver Ily Lászlónál?

A Club-kávéház amnesztiás hősnének családi perpatvara a bíróság előtt

A budapesti büntető járásbírósa. Kéri járásbíró előtt neveztes vádlott állt szombaton déleiben. Ily László, szegény Varsány ügyvéd gyilkosa, a Club-kávéházi emlékezetes tanadás elítelt, de amnesztiával szabadult hőse volt a vádlott. A vád a nagy multhoz képest igazán bagatell volt ezúttal, egyszerű kihágás: *életveszélyes fenyegetés.*

A tulajdon felesége jelentette fel Ilyt,

aki a felfejtentes szerint *revolverrel fenyegette meg az asszonyt.* Már pedig egy Ilynél a revolverrel való fenyegetőzést egész nyugodtan lehet életveszélyesnek minősíteni.

Ily legényesen állt oda a bíró elé s olyan hányavetőn, félvállról kezdett védekezni, hogy a bíró rászólt:

— Ne viselkedj itt ugy, mintha odahaza volna.

— Nem tehetek róla — védekezett Ily —, nem tudok én másként viselkedni. *Megszenvettem én már ezért.* A bíró ezután tovább faggatta Ilyt.

— Ez az a nagy szerelem? — mondotta neki Ily, régebbi ügyeire célozva, amelyeket éppen az asszony miatt keletkeztek. Miért nem tudnak megérni?

— Mindent megpróbáltam én már — felelte Ily élénken —, de ezzel az asszonnyal nem lehet bírni. Mindig lehetetlen módon viselkedett. Most aztán külön élünk.

— És hogy volt azzal a revolverrel?

Ily méltatlankodik. — Én, revolverrel? Nincs is nálam revolver soha. Csak — teszi hozzá mégis —

ha szolgálatban vagyok.

Ily tudvalevőleg a központi vásárfelügyelőség alkalmazottja és hogy milyen revolveres szolgálatra öltözött, azt természetesen nem mondta meg.

De nem volt tanu ellene, sőt az asszony se jelent meg, mert ez időszorra nincs is Budapestén.

Igy azután a Bíróság bizonyítékok hiányában mindkettőjüket felmentette.

Két leány, ha egyet szeret

Dírtolós merénylő a Kőrúton

Mende Irén 23 éves hivatalnoknő vasárnap délután az Erzsébet-körúton *vitriollal leöntötte barátját: Korb Rózsi*t, azután revolverrel öngyilkosságot kísérelt meg, de szándékában az ucca közönsége megakadályozta.

Mende Irén és Korb Rózsi gyermekkori jó barátok voltak és barátságukat mi sem zavarta mindaddig, amíg meg nem ismerkedtek egy B. László nevű mérnökkel. A fiatal ember mindkettőjüknek udvarolni kezdett és mind a két leány igyekezett az ifjú magának meghódítani. Természetesen, a két rivális leány között a barátság elhidegült és a szakadás teljessé vált köztük, mikor Mende Irén három

héttel előzőtt megtartotta eljegyzését B. Lászlóval.

Mende Irénnek azonban egy régi udvarlója volt: S. Béla, aki mintegy két hónap óta Szegeden tartózkodik, ahol egy gabonacég könyvelője. S. Béla nek valahogyan tudomására jutott, hogy Mende Irén eljegyezte magát és ezért Korb Rózsinak egy Mende Irénhez címzett levelet küldött, kérte, hogy azt juttassa el barátjának. A levélben S. Béla meglehetősen durva hangon tesz szemrehányást hűlen szerelmesnek.

Mende Irén nagyon megdöbbenett a levél és megkérte barátját, hogy arról ne szóljon senkinek. Korb Rózsi azonban a levél tartal-

A hatalmasan megnövekedett forgalmunk

csökkenteni költségeinket s így napról-napra fokozódik versenyképességünk, minek folytán újabb

6 olcsó napot

Seal elektrík bunda legújabb fazon 120 hosszú	3.100.000	rendezünk soha nem tapasztalt olcsó árakkal!
Seal elektrík bunda a divatkülönlegesség, legújabb kiállításban, 25 hosszú	4.250.000	Velour köpeny legújabb fazon, végig bélelve
Maron Kanin bunda 125 hosszú	3.800.000	Velour köpeny végig bélelve, 6 líter készülő szőrméve
Fekete Brabanter bunda egy livatosabb fazon	2.700.000	Kockás, csíkos velour köpeny divatszínekben, különleges fazon, végig bélelve
Nutriette sporthunda	2.400.000	Angol kockás divat felöltő
		Szövetruha legújabb fazon, tiszta gyapjú

MOLNÁR GYULA női felöltő és szőrméruháza

BUDAPEST, VII, RÁKÓCZI ÚT 22

Óriási választék eredeti párisi modellek után mindentféle nemes szőrméből készült női bundákban, legújabb divatú őszi és téli női és leánykaköpenyekben, valamint ruhákban

mát elmondotta B. Lászlónak. Mende Irén völégényének, aki azután magyarázatot kért menyasszonyától. Mende Irén *zokogva hangozta, hogy őt nem fűzi egykori udvarlójához semmiféle különösebb emlék.* A levélben említett Piume szállóbeli jelenetet pedig azzal magyarázta, hogy egyszer a szálló haljában randevut adott S. Béla nek, de mivel a haliban sokan tartózkodtak és nem tudtak nyugodtan beszélgetni, felmentek egy szobába, ahol mintegy másfél óra hosszat diskuráltak. B. László azonban nem fogadta el ezt a magyarázatot, hanem szakított menyasszonyával és felbontotta az eljegyzést.

Mende Irén völégénye elvesztése buskomorra tette, különösen pedig mikor megtudta, hogy az Korb Rózsinál keres és talál vizsgálatát. Hozzá tartozóinak többször kijelentette, hogy nem éli túl ezt a szégyent.

— *Megölöm magamat,* — mondotta — *de Rózsi és a Laci mégsem lesznek egymásé.*

Sőtét szándékát azután vasárnap délután végre is hajította. Az Erzsébet-körúton megleste barátját, amint az B. Lászlóval sétálva jött és a kezében lévő *vitriolos üveg tartalmát Korb Rózsi arcába öntötte.* Mende Irén egy pillanatra maga is megdermedve nézte tettét, azután *ridiküljéből egy miniatűr Browning-revolvert rántott elő és maga ellen fordította,* de a Korb Rózsi jajveszékére összefutott tömeg megakadályozta, hogy öngyilkosságot kövessen el.

Korb Rózsi súlyos égési sebekkel a Rókus-kórházba szállították. Mende Irén előlították a kerületi kapitányságra, ahol kihallgatták és mivel hozzátartozói igazolták és szökésétől nem kell tartani, szabadon bocsátották a kis pesti szerelmi regény hősnőjét.

BAK SÖR

DREHER

Most olcsón vehet Gerő-nál

Gerő VI. Király a 22

Sarkútlizlet

Téli köpenyek végig bélelve 750.000 K-tól

Téli köpenyek szőrmegallérral és manzsettával 1.000.000 K-tól

Téli köpenyek elsőrendű minőségben, szőrmegallérral és manzsettával 1.200.000 K-tól

Seal-Elektirik bunda 120 cm hosszú, legdivatosabb fazon 3.000.000 K-tól

Brabanter bunda feketében 2.500.000 K-tól

Ezüst dísz tárgyak, evőeszközök, sport- és versenytájak!

dus váltóztékban **Schloifer ezüsttárgygyár** gyári árban VII, Kazinczy u. 14. Tel. 133-28.

Párizsban elfogták Fedák Sári szobalányát, akit egész Európa rendőrsége üldözött

Az ál Herendy grófné karrierje

Schmidt Jozsefné a temesvári parasztlány egy szép napon megérkezett Pestre. Mint szokás, beállított egy cselédelvélőző intézetbe. Mindenes lett. Két év alatt „kifinomodott”. Levetette a tarka perkalruhát, a babos kendőt fehér bőbitával cserélte fel: szobalány lett Jozsefnéből. Fedák Sári felgöngyölt. A jómódú lány megkedvelte magát uró-jével és mint szücszóné szobalánya bekerült a színházak csetébe. Kuplét irtak róla, olyan népszerű lett. A feltűnően szép szobalancia finom urak tékákat vetette le, virágcsokrokat, tűndéklő ékszereket látott: megrésztelt tőle. Ő is előkelő életet akart élni. Pénze volt, hiszen sok bortavalót kapott. Elegánsan kezdett felkészülni, de ez kevés volt neki. Jozsefné nagy nő akart lenni. Kilépett a művésznőtől és jelentkezett egy lipótvárosi bankár feleségénél:

— Fedák Sári szobalány voltam, beállék a nagyságos asszonyhoz. Persze kitörő örömmel fogadták a népszerű szobalányt, akiről éppen ebben az időben születtek meg a kuplét. Schmidt Jozsefné busás fizetésért helybéli. Ugyiszóval semmi dolga sem volt, csak a szurkolók és estélyeken mutogatók a vendégekként.

— Most nálam szolgál Fedák Sári szobalánya.

A népszerű művésznő neve olyan nimbuszt kölcsönzött Jozsefnének, hogy a *Apótváros hölgyei formálisan egymás kezéből tépték ki*. Egyik helyről a másikra esábitották, természetesen mindenképp jól megfizették a hitlenséget. *Evein át szenczdációja volt a társaságoknak Fedák Sári szobalánya*. Végül is azonban elkoptak a varázs és Schmidt Jozsefné állás nélkül maradt. Pénze nem volt, mert minden fillért ruhákra költötte. Tavaly azután beállt szobalánynak Haldz Miklós dr. ügyvédhez. Az ügyvéd családjá csakhamar bizalmába fogadta az új szobalányt, akin mindössze az volt a feltűnő, hogy rengeteg ruhája volt és elegánsan öltözött. Az elegáns szobalány esti kimonózt rendszeren színbázaiban töltötte. *Egyszer elvetődött a városligeti Barokaldí cirkuszba*. Az előadás alatt feltűnt az elegáns hölgy a cirkusz főattractiójának, Mizeppa milovanának. A regényes hangzású név tulajdonosa, aki polgári életben a Rosenberget Adolf névre hallgatott, ismeretséget kötött Schmidt Jozsefnével. Jozsefnének is megérett a fu. Ismeretségükből bizalmas barátság lett, a lány természetesen nem mondta meg mi a foglalkozása. *Sokkal helyesebbnek látta Herendy Márta grófnő néven bemutatkozni*. Elmondta Mizeppának, hogy szereti a népies mulatságokat látni és kóborlása közben így jutott a Barokaldíba. Természetesen figyelmeztette a lovagot, hogy a grófi család jöhrneve érdekében csak titokban találkozhatnak.

Mizeppa ékszerrel.

Ez a kalandozó szerelmi viszony néhány hónapig tartott. Mizeppa boldog volt, hogy egyszerű milóvaró létére egy valódi grófnő a szerelme. Egy napon azután Schmidt Jozsefné nagyot gondolt. Elmondotta Mizeppának, hogy családja megtudta, hogy ismeretséget tart fenn vele és a botrány elkerülése céljából zárdába akarják küldeni. Propagandát, hogy szökjenek együtt Amerikába, Ma-

zeppa a boldogságtól szédülten azonnal beleegyezett a dologba. Elhatározták, hogy Hamburgba mennek, ahol majd Mizeppa ismerősei révén utlevelet szereznek Amerikába. Találkozót adtak egymásnak a pályaudvaron és hazaszaladtak csomagolni. Schmidt Jozsefné csomagolása abból állt, hogy feltörte a székényeket, míg Haldz dr. és családja a színházban volt és többszázmillió korona értékű ékszert és készpénzt elvitte. A zsákmánnyal egyenesen a pályaudvarra sietett, ahol már várta a mítsen sejtő lovag. Hamburgban megszálltak egy penzióban és a milóvaró elindult utlevelet szerezni. Jozsefné unalmában rakosgatni kezdte Mizeppa holmijait. Közben azután rájött arra, hogy a lovagját tulajdonképpen Rosenberget Adolfnak hívják. A regényes és szerelmes szíviú Jozsefné nem bírta ki ezt a csapást. Nyomban csomagolt és Mizeppa nélkül tovább utazott Franciaország felé. A stétségekben azonban magával vitte Rosenberget-Mizeppa háromszázmillió koronát érő ékszerait.

Az ál-Herendy grófnő kalandozásai.

Közel egymilliórd korona zsákmánnyal indult el Hamburgból Schmidt Jozsefné, aki most már konzekvensen a Herendy Márta grófnő nevet viselte. Utjának első stációja Párizs volt. Utána

Monte Carlo, ahol óriási összegeket nyert. Igaz, hogy néha korrigálta a szerencsét, ha nem kedvezett neki. Ez-telen pazarlásával azonban nyakára hágtott a pénznek, végül is egy fillér nélkül maradt. Monte Carlóból ismét Párizsba utazott. Az egykori szobalány mint élszegényedett grófnő érkezett Párizsba. Ez azután kitűnő üzletnek bizonyult. Az előkelő, gazdag, hű polgári családok örömmel fogadták körülük és készsággal támogatták a „lotórt” grófnőt. Schmidt Jozsefné azután sorra meggypolta a családokat, kisebb nagyobb szélhámosságokat követelt el és mikor végül is a botrányok egész sorozata támadt körülötte, áttette székhelyét Olaszországba. Rómában telepedett le Schmidt Jozsefné és itt kezdte folytatni manipulációit. Itt azután rajtaesett. A lotórt grófnőt estélyre hozták egy dugszagd római gyároshoz, akinek személyzetében egy magyar komornyik is volt. Ez a komornyik valamikor együtt szolgált Schmidt Jozsefnével. Nyomban felismerte és figyelmeztette gazdáját. A gyáros utána nézett a dolognak és a temesvári, budapesti, bécsi, hamburgi és párizsi rendőrségektől a római rendőrprefektúrára érkezett közözlésében csatolt fényképet legnagyobb megdöbbenéssel felismerte vendégét. Schmidt Jozsefné le volt lepelve. A rendőrség nyomban letartóztatta és kiadta a francia hatóságoknak. A napokban fogják tárgyalni ügyét a párizsi törvényszéken. Elítélésére, illetve büntetésre kitélése után Hamburgba kerül, ahol a Mizeppa-féle lopás miatt fogják felöléségre vonni. Azután pedig visszakerül Budapestre Fedák Sári kalandozó életű, szép szobalánya. Sági Pál.

Az öngyilkos Max Linder meghalt

Kutatják a kettős öngyilkosság okát

Lapzártakor jelentik nekünk Párizsból, hogy Max Linder, az öngyilkos lett híres movizinész meghalt. Felesége tudvalegőleg még a kórházba történt szállítása közben kiszücszédett.

Párizs közönségét nagy izgalomban tartja a kettős öngyilkosság, amelynek eddig senki sem tudja igazí okát.

Max Linder és felesége az öngyilkosságot a Baltimore-szállodában lévő lakásukon követték el. A tragédiát Max Linder feleségének az anyja, Peters asszony fedezte fel, aki délután látogatába jött el hozzájuk. Mikor benyitott a szobába, borzadá láta, hogy lednyá és veje átvágottt erakkal, vértócsában fekszenek az ágyban. Fellármázta a szálloda személyzetét, akik gyorsan orvost hívtak. Az orvos megállapította, hogy Max Linder előbb feleségének mérget adott át, majd annak kezén megnyitotta az ütőért, ezután ő maga is öngyilkos lett. Az első segélynyújtás után mindkettőjüket kórházba szállították, de mire a kórházba értek, az asszony meg-

halt és Linder felépüléséhez sincs sok remény.

Barátai szerint Max Linder már hosszabb idő óta súlyos ideggyalban szenvedett és ezzel magyarázzák öngyilkosságát is.

Max Linder néhány héttel ezelőtt érkezett meg fiatal feleségével svájci idüleséből, míg tizennyolc hónapos kislánykájukat egy svájci penzióban hagyták. Max Linderék Párizsban egy szállóban laktak, mert ott akarták bevárni, míg beköltözhetnek ennillri kis házukba, melyt most építettek. Amikor már minden előkészület megtörtént a költözködéssre, Linder hirtelen mindent visszahagyott és továbbra is a szállodában élt, miközben a lakását gyakran változtatta. Max Linder ideggyalára jellemző az is, hogy nemrég minden ok nélkül lemondott a movizszerzők egyesületének elnöki tisztéről, továbbá inkább 250.000 frank bánatpénzt fizetett egy filmgyárnak, de nem játszotta el egy megkezdett kalandorfilmjének befejező jelenetét.

Az autótaxi vállalat harminc új rendszámot kap

Szabó Imre dr. tisztifőügyész nyilatkozata

A közlekedésügyi bizottság ezen a héten foglalkozik újra az autótaxi ügyével és az ülésen megjelenik Szabó Imre dr. tisztifőügyész is. A Hétfői Napló tudósítója megkérdezte a főügyészt, milyen álláspontot fog elfoglalni ebben az érdekes jogi kérdésben.

SZABÓ IMRE dr.

ezeket mondotta munkatársunknak: — Álláspontom most is változatlan. Tény, hogy a háború és az azt követő idők alatt az autótaxi-vállalat nem volt képes üzemeltetni s ez a vísmajor — mint a szerződésben kifejezetten ki van mondva — a szerződés hatályát automatice meghooszabbitja. Kérdés azonban, hogy ez a meghooszabbitás vonatkozik-e az előző ügyére is? Az előző fonnállása, vagy megszűnése kétségtelenül mindkét oldalról vitatható s egyforma erejű ervekkel támasztható alá. Nincs kizárva, hogy per esetén a főváros lenne a nyertes, de az sem lehet-

etlen, hogy az autótaxi-vállalat álláspontja körül ki győzelmesen. Epp ezért javasoltam és javaslom most is, hogy a főváros egyezzen meg békésen a vállalattal. A főváros nem hoz áldozatot, hiszen ha új rendszámokat ad a vállalatnak, közlekedési és egyéb adók címen újabb jövedelemhez jut, javítja a főváros közlekedési viszonyait és számos softörnek te emt munkaalkatant. Viszont, ha perre kerül a dolog, lehet hogy elveszítjük a pert s többek között még 15—20 millió korona perkölttség is uton engedőlegzen a főváros mártányos mennyiségű rendszámot a társaságnak, amely esetben természetesen az autótaxi köteles lesz elismerni előzőjének végleges megszűnését.

Értésülésünk szerint a tisztifőügyész álláspontját a bizottság egyhanguan magáévá teszi és kiadja a vállalatnak a 30 új rendszámot. Terhelhennünk. En tehát változatlanul amellet foglalkoz állást, hogy békés

Jön a tél

és ha a nyáron el is mulasztotta, most sürgősen szerezzen be magának és családjának

de csakis valódi

DIANA

SŐSBORSZESZ

amely diadalmasan küzd meg minden bajjaléskórral, amelyet a tél okoz.

A tél meghülés nyomán jelentkező mindenféle fájdmalt megszünteti a Dianával való bedörzsölés, masszírozás.

Az elpuhult testet is alkalmas teszi az ellenállásra a tél hidegei szemben.

A farszót tél utak után enyhülést és felfrissítést okoz egyszerű masszírozás is.

Téli sportot űző vadászok, kocsolyázók, rödlizők, skizók egy óráig sem nélkülözhetik.

Ha megfázik, egyszerű bedörzsölés felemelgíti, vérkeringését mozgásba hozza és előzetesen megóvja a komolyabb betegségtől. Télien túlfűtött szobában gyakran lehet fejfájást kapni, amit ez a csodálatos szer percek alatt csillapít.

Télen a torkát, garatját semmivel jobban meg nem védheti, mint ha reggel este DIANA-sősborszesszel gargalizál.

Télen erősebben lép fel a csusz és reuma, amelyekkel ez a szer legnagyobb ellensége.

Kibirhatatlan lenne az Ön számára a tél, ha nem szerezne be ezt a fájdmaltcsillapító, üdítő, edző, erősítő, frissítő és felfrőtlenítő szert.

A házi gyógyszerháznak legelső kelléke a DIANA-sősborszesszel, amely minden bajnál, fájdmalonnál, kimerültségi állapotnál az első és leghatásosabb segítséget nyújtja.

Minden családnál, minden háztartásban nélkülözhetetlen.

Szellemi és testi munkások számára egyaránt fontos, mert frissíti az értelmet és adja a szervezetet.

Eredeti üveg plombálva mindössze 16.000 korona

Mindenhol kapható!

Király Színház
Mindon este a nagysikori

Anna-bál
Szombaton nov. 7-én délután
rendkívül olcsó árakon

Jánoska
Vasárnap délután mérsékelt
árakon

Régi jó Budapest

HIREK

Nyolc embert gázolt el egy megvadult ló

Vasárnap, halottak napjának délutánján sulyos szerencsétlenség történt a rákoskeresztúri temető előtt elvonuló uton. A sűrű tömegekkel teli utvonalon haladt Weiland Mátyás 30 éves fuvaros egyfogatú kocsijával, amikor egy szembejövő autótól a ló hirtelen megbokrosodott és beherohant az előtte levő tömegbe.

A megvadult ló által vontszolt szekér maga alá seprte nyolc nőt és gyermeket.

Zádor Klára 6 éves tanuló lányt, Zádor Ilona 29 éves fővárosi tisztviselőnőt, Pásztor Anna 11 éves tanulót, Horváth Eleknek 48 éves háztartásbelit, Mezey Gergelyné 28 éves ápolónőt, Molcsik Jánosné 35 éves tisztviselőnőt, Török Ilona 15 éves napszámos lányt és Varga Ilona 20 éves háztartásbelit. A megbokrosodott állat azonban tovább rohant a kocsival és a megremült tömegnek csak nagynehéz sikerült elmenekülni az elgázolástól. Lovasrendőrök vették illdözőbe a számszűz szerkezet, amelynek kocsija csak minden erejének megfeszítésével tudta megfékezni a tajfékzó állatot. Közben a tömeg felé igyekvő közönség a javoszekkel nyolc szerencsétlen áldozat segítségére sietett.

A közelben tartózkodott a mentők egyik autója, mely az általuk rendezett sorsjáték egyik főnyereménye s az autón tartózkodó orvos részletesen első segítségben az elgázolt asszonyokat és gyermekeket. Beszállította valamenyüiket a Rókus kórházba, ahol sebeit bekötötték. Zádor Klára és Zádor Ilona kivételével, akiknek állapota nagyon sulyos, az is bocsátották őket. Halottak napján délutánján különben a mentők 78 esetben nyújtottak segélyt a villamosmegállókban és a temetőben rosszul lett embereknek.

Képzőművésztől gyűmölcsözőben kihelyezni, jelzőalkövesbőket folyóítottat a Róth Bank Budapest, Vilmos császár ut 45.

Gróf Bethlen Istvánné állapota javulóban van. Szerdán operálták meg a Fasorszannatúriumban gróf Bethlen Istvánnét, a miniszterelnök feleségét. Az operáció, melyet Scipiadész és Adam tanárok végeztek, kitűnően sikerült és a mai napon, a szanatóriumban nyert információk szerint a kegyelmes asszony közérzete minden tekintetben kielégítő, láza nincs és a beteg rövidesen teljesen felépül.

Botrányos veresedés a Britania-szálló halljában. Vasárnap délután a Britania-szálló iktóráj teáján Zsolnai Ede mérnök nagyobb társasággal uszonázott. Mikor el akarta hagyni a szállót, a kapuban egy atlétatermetű fiatalember utját állta és sértegette. Közben ökövel az arcába csapott. A mérnök azonnal összeszett. A botrányra természetesen figyelmes lett a hall grész közönsége és csakhamar körülvették az ájult mérnököt. A nagy tumultusban azonban az atlétatermetű fiatalember megszökött. Zolnai néhány perc után magáhozért és autóbá jött és a főkapitányására hajtattott. A központi ügyeletlen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen testi sörtesért és sulyos becsületértés címén. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy megállapítsa, hogy ki volt az ismeretlen utonálló.

A szerelem öl. A szabadszállási pénzügyőri laktányában Kivály Béla 21 éves pénzügyőri szerelmi bánatból szolgálati fegyverével mellbelötte magát. Sulyos állapotban Budapestre szállították, ahol a Szent István kórházban vették ápolás alá.

Felborult egy autó az Andrassy uton. Kauer Márkus sofőr Bp. 21-874. számú autójával az Andrassy uton hajtott. A Bajza ueca sarkán az autó ki akart kerülni egy szembejövö biicklistá, de a hirtelen kanyarodástól az autó felfutott a járdára, nekiment egy nagy fatörzsnek, felfordult és összetört. Kauer Márkus sofőr kiesett a kocsiból, de kisebb zuzódásokon kívül más baja nem történt. A felfordult autónak természetesen nagy közönsége támadt és egy arra haladó konfliskoosis ekkeszedetten kurjantotta el magát.

Bárcsak az utolsó volna! — A „Magyar szabadság” Kerecseny János dr. társadalmi hetilapjának új száma kiváló tartalommal megjelent.

Rhorer Géza dr. közjegyző temetése. Vasárnap délután Budapest el a kerepesi temetőben Budapest társadalmi életének egyik kiváló tagját; dr. Rhorer Géza kir. közjegyzőt. A gyászszertartás után Holtscher Szigfrid, a közjegyzői kamara alelnöke méltatta az elhunyt kiváló érdemeit. A temetésen a közélet számos kitünősége jelent meg, többek között Popovics Sándor volt pénzügyminiszter és Nádossy Imre országos főkapitány is.

Sikkasztott és elkártázta a pénzt. Az innsbrucki Otto w. Zimmerhackel & Co. vasgyár feljelentést tett a főkapitányoságon budapesti képviselője miatt. Messinger Ernő átvett a gyár budapesti adósaitól 13.000 osztrák sillinget, amivel nem számolt el, azonkívül a gyár tulajdonát képező 10.000 silling értékű árut eladott és a pénzt saját céljára fordította. A főkapitányoságon megindították a nyomozást, azonban Messingerrel sehol senk találtak, mert a sikkasztás után nyomtalanul eltűnt Budapestről. Az ügyben nyomozó Schmidt József detektív megállapította, hogy Messinger az utóbbi időben állandó Vilagotója volt a pesti kártyakluboknak és a sikkasztott pénzt is egy klubban vesztegette el. A nyomok szerint a sikkasztás után Bécsbe menekült. Ma ezután különös meglepetés érte a rendőrséget. Messinger Ernőtől Budapestről keltett levél érkezett szüleihez és menyaszonnyához, melyben kérte, hogy lehetőleg egyezzenek ki, az innsbrucki gyárral és megegyezésről értesítsék őt a lapokban, hogy hazatérhesen. Megírta a levélben, azt is, hogy a pénzt valóban egy kártyaklubban vesztegette el és becsületességére fogadja, hogy többé nem fog kártyázni. A levél alapján detektívek most Budapesten keresik Messingert, de ezzel egyidőben hozzátartozói is megkezdtek az egyezkedési tárgyalásokat.

Autóelgázolás. A Margit körút 38. számú ház előtt Stahel Ede vasgyári igazgató autója elgázolta Sormann Róza 66 éves gyári munkásnőt. A szerencsétlen asszony életveszélyes sebesülések vettek az Irgalmasok kórházába. A rendőrség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Miért pusztul Magyarország? Ezzel a címmel dr. Dénes István rendkívül érdekes közgazdasági tanulmányt írt. Megállapítja, hogy az egyenes adók 90%-át is a fogyasztók viselik. Az ország pusztulásának szerinte két főoka van: az igazságtalan tehermegosztás. Az egyes fejezetek a magyarság népességi tagozódását, Csonkamagyarország és a környező államok birtokviszonyainak összehasonlítását tartalmazzák. Statisztikai adatokat közöl annak bizonyítására, hogy az elvesztett háború és az államterhek 80%-át nem az ingó és ingatlan vagyonok, hanem a fixizetési alkalmasították és munkások fizetik. Az ország talánvalóságát egyetlen lehetőség a parlagon heverő, vagy rosszul megművelt örösi fölterületek intenzív megművelésére. Ennek egyetlen módja a földértékadó kivételével. Ezzel megoldónak a földreform nagy problémája minden kényszerítő beavatkozás nélkül. A feleletet a cím-kérdésre a térkép adja meg: amíg a környező államokban 90% a kisbirtok, nálunk 55%. A kitünö szakkönyv felbecsülhetetlen adathalmaz politikuskoknak és közgazdászoknak egyaránt.

Eltűnt táncosnő. Fabricius Magda 21 éves táncosnő két hét óta eltűnt szülei lakásáról és azóta nem adott életjelet magáról. Eltűnése előtt sokat látta egy fiatalemberrel, aki külföldi impresszáriának mondotta magát. A rendőrség széleskörű nyomozást indított, mert az a gyauu, hogy a fiatal leány, leánykereskedők kezébe került.

A robogó autóból a villamos elé esett egy részeg napszámos. Schmolbach Sándor 22 éves napszámos ittás fővel autózni ment egy soffő barátjával. Midőn a Kerepesi uton robogott az autó, a kocsi ajtaja valahogyan kinyílt és az ittás napszámos a villamos sínekre zuhant. Epp abban a pillanatban közelített egy villamos, amelynek vezetője a szerencsétlenséget látva gyorsan fákazni igyekezett. A villamost azonban nem sikerült idejében megállítani s Schmolbach a mentődeszka alá került, amely kezét összeroncsolta. Sulyos állapotban a Rókus-kórházba szállították.

Jelzőalkövesbőket folyóisít I. helyű bekebelezés mellett budapesti félházakra, mezőgazdasági birtokokra és ipartelepekre a Róth Bank Budapest, Vilmos császár ut 45.

RAKÓCZI ÚT 74

MAGYAR DIVATCSARNOK

RAKÓCZI ÚT 74

Kabátkelmék

olcsóbb, mint a kész kabát

Gyapjuvelur 140 cm. széles, minden színben **165.000**

Divatmintás 140 cm. széles gyapjuvelur **170.000**

Fekete posztó 140 cm. széles, divatszínben **270.000**

Oltómánkelme minden divatszínben **320.000**

Francia flanellek

kitünö színtartók

Divatmintás **25.800**

Ratiné minden színben **32.000**

Eponge-flanell **42.000**

Esőernyők

legjobb minőségben, legnagyobb választékban

Női tartós minőségű **79.000**

Női félselyem, divatnyelű **140.000**

Férfi cégünk reklámja **88.000**

Férfi félselyem, divatnyelű **150.000**

Bőrkeztük

garantált jó minőségű

Női pécsi keztük 72.000
fehér, fekete, színes

Női mosó 95.000
(seeländisch), fehér és sárga

Kutyabőr 130.000
béllet, női 120.000, férfi

Női kutyabőr 142.000
béllet, divat, szormeszegélyel

Kalapok

Divat minden színben **78.000**

Kemény kalap minden formában **98.000**

Olasz kalap legzebb kivitel, selyem béles **175.000**

Kivánatra mintát és utánvételes csomagot küldünk. — Megrendeléseket pontosan eszközölünk. Meg nem felelő árut becsereölünk vagy a pénzt visszaadjuk. — Kereskedőknek külön nagybanl osztály

Disznó szerencse vagy a szerencsétlen disznó Egy karkötő szomorú története

Szombaton este igen érdekes „rendőri esemény” játszódott le az egyik pesti kisvendéglőben és a nem mindennapi történet ma is élnék igazolomban tartja a szemtanúkat és az eset szereplőit. A Dessewffy utcában levő Tápai-féle vendéglőben ugyanis tegnap este feleségével együtt betért vacsorázni Kálmán Miklós bankbizományos. A vacsora elfogyasztása után éppen távozni készültek, midőn Kálmánná észrevette, hogy 120 milliót érő, briliánsokkal dusan kirkarott karkötője, amely az imént még előtte csillogott,

eltűnt karjáról.

Természetesen nagy idegességgel keresni kezdték az érthetetlen módon eltűnt drága ékszert és a vendéglő közönsége és személyzete is lázas igyekezettel mászott az asztalok, székek alá, kutatót a fálvi zugokban, azonban az értékes karkötőnek csak nem akadt nyomára. Rendőrt hívtak, aki felvette a tényállást és azután maga is nokliált az eltűnt érték tárgy kereséséhez. Azonban a rendőri igyekezetét sem koronázta nagyobb siker, mint az előbbi kutatókét. Ekkor jutott eszébe a rendőrnek, hogy a karcsatt talán az asztal terítőre esett s a pincérek esetleg az ételmaradékokkal együtt összeszedték és kivitték a szemétre.

A személyzet kapott az ötleten és ahányan voltak, nekietek a nagy halom szemétrek, ételmaradékok, azonban minél kisebb lett a szemétdomb, épp úgy fogyott a szemétnél bányászó aranykutatók reménye, hogy a ékszer megtalálják. Már le is mondta arról, hogy a karkötőt megtalálják. Annak a pincérnek, aki Kálmánnak vacsoráját felszolgált, eszébe jutott, hogy az asztalról összeszedett ételmaradékokat

bedobta a mosók közé, amit viszont közben odaadtak az udvarban rüfögő kocának.

Így már a mosókamarákat kezdtek kotorni az ékszerkeresők; azonban ott sem volt sok keresnivalójuk.

A végösség fészült idegállapotban aztán Vass István, a vendéglő tulajdonosa berohant a konyhára, kiemelt egy hatalmas kást és a körülállók legnagyobb megdöbbenésére, mielőtt valaki egy szót is szólhatott volna,

a koca nyakába vágta a hosszú pengét.

A hízó menten felfordult, Vass István pedig, mint aki jól végezte dolgát, megkezdte a kimúlt állat feldarabolását, legelőször a hasát és a gyomrát metszette fel és

a még meleg gyomorból nagy diadalordítással emelte ki az elvezett, de szomorú állapotban megkerült briliánskarcsatot.

A karcsatt teljesen össze volt törve, a koca ugrátszik megpróbálta megemészteni a drágaságot.

A történet szerencsés kimenetele öröme az aranyfalu koca husából azonban jóízű disznótort rendeztek a kisvendéglőben, amelyen a főszebzizományosok is részt vettek.

A Pyramis Rt. „betörése” a Jelzálogbankba bűnvádi útra terelődött

Leitner Zsigmond és az Építőbank följelentést tettek

A Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja legutóbbi közgyűlése igen viharos volt. A bank ugyanis összeomlott, aminek főoka az, hogy Sváb Gyula, dugdag földbírtokos, valamint Szász Ernő, akik a Pyramis részvénytársaságot megalapították, átvették a majoritást és tőkemelését csináltak, úgyhogy a felmett tőkét nem fizették be, hanem rossz váltókat adtak. Ezzel szemben viszont a Jelzálogbankból a majoritást felvett majdnem negyvenmilliárd koronát. Mindezeket Polónyi Dezső, Abraham Dezső és Dénes István ügyvédek a legutóbbi közgyűlésen igen éles formában tették szövé. Most azután, amint a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankjának közgyűléséből előrelátható volt: Szász Ernő, Sváb Gyula és társai ellen Leitner Zsigmond, volt vezérigazgató nevében dr. Polónyi

Dezső, az Építő Iparbank nevében pedig dr. Dénes István megtették hűlten kezelt büntette címén a följelentést. Szász Ernő ellen, aki a följelentés szerint „szellemi vezetője volt a bűncselekményeknek”, előzetes letartóztatás iránti kérelmet is benyújtottak. A följelentés a többi között panasz tárgyává teszi, hogy a tőkemelésnél kapcsolatban az érdekeltek nem fizették be a tőkét, hanem rossz váltókat adtak, továbbá, hogy a Pyramis Rt. a Fuchs-cégtől 45.000 dollárt vett föl, a Jelzálogbank kezességére, rossz garanciaügyleteket csináltak és hogy a Pyramis Rt. részvényeit magas árfolyamon vették meg a Jelzálogbankkal. Mindezek — a följelentés szerint — a tőnk szelére juttatták a bankot és többmilliárddal károsították meg a részvényeseket. Közigazgatási körökben élnék érdeklődéssel várják a fejleményeket.

A sajtóakadémia és Kozma Jenő kettős álláspontja

A pénzügyi bizottságban Kozma is a segély ellen fog szavazni

Várospolitikai körökben még ma is élnék szöbészéd tárgyat képezi a közoktatásügyi bizottság péntek délutáni ülése, amelyen — mint ismeretes — Kozma Jenő védőbeszéde után a Wolff-párt és a Ripka-párt megszavazta 3 szöbészédre a Turáni szövetség sajtótanfolyamának segélyezését. Már az ülésen nagy megotránkozást keltett, hogy a Ripka-párt vezére védelmébe vette és feldicsérelte ezt a kimondatott pártpolitikai célokat szolgáló, de a közszempontjából teljesen haszontalan kurzusintézményt. Kozma Jenő felszólalásában még azt is állította, hogy

az Est és a Magyarországi szerkesztőségben is dolgoznak olyan munkatársak,

akik a sajtótanfolyamot elvégezték, uoha ez nem felel meg a valóságoknak.

Elliházott beszéde után Kozma az ülésen résztvevő újságírók asztalához sételt s méltatlankodva mondogta az újságíróknak, hogy a demokratikus blokk nem akarja megszavazni a sajtóakadémia jelentéketlen összeüzi támogatását. A sajtó munkásai azonban a mosolyozva közeledő Kozmát viharos szemrehányással fogadták s kielentették előtte, hogy ezért a felszólalásért az egész sajtó kiméletlen támadásban lesz része.

A váratlan támadás következtében megfagyott a pártvezér arca

— Szélliamosság a NyUKOSz-sorsjegyekkel. Az egyre jobban terjedő sorsjegyszüvenvedlye első hiénája jelentkezett ma Újpesten. Az Árpád uca 15. szám alatt lévő trafikban, mely a NyUKOSz-sorsjegyek eladásával is foglalkozik, megjelent egy elegánsan öltözött hölgy, aki azt állította, hogy a NyUKOSz megbizottja és kérte az eladásból visszamaradt sorsjegyeket. A trafikos gyanutlanul át is adott száz darab sorsjegyet az ismeretlen nőnek, aki egy számolóócdulán nyugtát adott róla, azután eltávozott. Később azután jelentkezett a NyUKOSz megbizottja és ekkor derült ki, hogy a trafikos szélliamos áldozata lett. A rendőrség keresi a furfangos szélliamost.

— Gázol az autó és a motorkerékpár. A Kerepesi úton egy robogó autó elgázolta Matlak György 37 éves cipész-

a mosoly. Magyarázkodni próbált, menteni igyekezett az álláspontját s kérte az újságírókat, hogy ne magyarázzák félre felszólalását, ő csak az újságírók javát akarta. Minden újságíróhoz külön-külön odament, kérte ne támadják a lapokban, talán még sikerül visszaszínálni a dolgot. Közben az elnököl Purébl tanácsnok szavazásra tette fel a kérdést, vajjon hozzá járnl-e a bizottság a sajtóakadémia segélyezéséhez. Kozma most nem tudta mit osekkeljen, a segély mellett szavazzon-e, vagy ellene. Kinos helyzetében föl-le kapkodta a kezét, végül is a segélyt megszavazók közé számították.

A szavazás után Kozma megírt az újságírókhoz fordult.

— Gyerekek, én nem akartam rosszat, én azt hittem, hogy a tanfolyamot kész újságírók hallgatják továbbképzés céljából. Talán még lehet ezen segíteni, Rutál félvezeték, engem rosszul informáltak.

Kozma Jenő, mint értesülünk, sulyos baklövésést most olymódon akarja helyreigazítani s a magára haragított sajtót olymódon kívánja kibékíteni, hogy a pénzügyi bizottságban ahol még szintén szóba került a sajtótanfolyam támogatása, a segélymegadásra ellen fog szavazni. A Ripka-párt tehát egyik hétről a másikra leveti — hár igaz, kénszeretségből — a kúrnus köpenyét s felveszi a liberális átmeneti kabátot.

segédet, aki életveszélyes sérüléseket szenvedett. Az autó a gázolás után megállás nélkül továbbment. A rendőrség a bűnös sofört keresi. — Kispesten, a Sárkány ucaiban egy motorkerékpár elgázolta Muszeri Róbert 20 éves kazánkovácsot.

v óta le jobban bevá

40 Dr. Taub gyermekkenőcs
Dr. Taub hintőpor
Dr. Taub tápióka

— A debreceni polgármester volt titkárnak üngylikossága. A debreceni polgármesternek éveken át titkára és bizalmasa volt dr. Felméry Ernő. Felméryről mindenki azt hitte, hogy ősnemes keresztény család gyermeke, midőn a véletlen kiderítette, hogy kikeresztekeltet zsidó. Felmérynek ez időtől kezdve tarthatatlan lett a helyzete és állásáról leköszönve elhagyta Debrecen-t. Felméry hazautazott Budapestre és édesapjának, Felsenfeld Ignác bélyegzőgyárosnak Andrassy ut 1. szám alatti lakásán tartózkodott. Felméry karrierjének kettőződése buskomorrá tette. Vasárnap délbén, mikor édesanyja benyitott a szobába, kétségbeesve látta, hogy fia habzó szájjal vonaglik a di-

Ügyeljen bevéssárkánál!



védjegyünkre!

Száll az érekek szájjal szájára: **FRANCK-kávének** nincsen párja!

D. 117. O. 25. T. — Va. 3.

ványon. Gyorsan mentőket hívtak, akik megállapították, hogy a szerencsétlen fiatalember nagy adag morfiummal mérgezte meg magát. Az első segélynyújtás után Felméryt beszállították a Rókus-kórházba, ahol élet s halál között lebeg.

Ober Selters

viz. Régi bevált szer a légzőszervek betegségeinél

Főraktár: Kapható mindenütt **KÖVES ÉS TSAI RT.** ásványviznyagkereskedők
Budapest, IV. Váci uca 42.
Telefón: 1. 56-05 és J. 151-23

— Sulyos kimeneteli robanás. Muzsentes Ignác 32 éves laboráns, a Szálás uca 3. szám alatt levő vegyészeti laboratóriumban dolgozott, miközben az egyik gőztartály felrobbant. A kitaradó forró gőz teljesen ellepte a szerencsétlen embert, akin életveszélyes sebeket ejtett. Reménytelen állapotban szállították a mentők a Szent István kórházba ahol most a halállal vívdék.

Michelin Pneu autófelszerelések

NAGY, Andrassy ut 34
Telefón: 21-97



Szent István CIKÓRIA KÁVÉPÖTLÉK

Sok pénzt

takarít meg a t. Háziaszony, ha Szent István cikóriával főzi kávéját, mert minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

A MAGYAR SZINHÁZ slágere

„ENEM SZERESS”

Irta: Földi Mihály

Baldzs Árpád nótáit éneklé: **Titkos Ilona és Csontos Gyula**

Zenekarok: **Katonazenekar Cigányzenekar Jazz-Band Schrammel**

Lilla Collins és Edna May táncol

E kezelés után és gyomorégésnél

SHIP angol szödbikaribónát

Kéz- és arcbőr finomítás

SHIP angol pezselint használjon!

A vagyonfelügyelők se rendezzenek végkiárusítást

A Kényszervezetési eljárás alatt álló üzletek számára kirendelt vagyonfelügyelők az utóbbi időben a kényszervezetési kvóta gyors előteremtése céljából, mind gyakrabban folyamodnak ahhoz az eszközhöz, hogy

a létfári árakat végkiárusítás útján értékezzék.

A nagyfokú tökéletlenségre való tekintettel, amely a kényszervezetési kvóta biztosítását és a hitelezők által követelt megelőbbi megfizetését akadályozza, a hitelezők szempontjából az üzlet likvidálásának ezen módja mellett bizonyos érvek hozhatók fel ugyan, a még mindig tartó üzleti pangásra való tekintettel, azonban ezek a kifutások a szakmai versenynek érdekeit

súlyosan károsítják. Egy konkrét esetből kifolyólag az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség, amely a kiárusítást engedélyek ügyeit bíráló Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara megkeresése alapján foglalkozott a kérdéssel, azt az álláspontot foglalta el, hogy a kényszervezetési eljárás alatt álló üzletek részére kirendelt vagyonfelügyelő kiárusítást szintén csak hátsólag engedély alapján rendezhet.

A kérelmre elbírálásánál pedig ugyanazok a szempontok érvényesítendők, amelyek egyébként a végkiárusítási engedély elbírálásánál mérvődnek. Ezek a szempontok pedig általában véve nem teszik lehetővé, hogy a nagymértékben eszékeltet fogyasztóközösség alkalmi árusítások által a szakmai detail-kereskedelemtől elvonassék.

Aranysorsjáték

A nagyközönség b. figyelmét felhívjuk a sorsjáték nagyjertékű

nyereményei

- 1 főnyeremény 4 kiló szinaranytömb
- 1 nyeremény 2 kiló szinaranytömb
- 1 nyeremény 1 kiló szinaranytömb
- 1 nyeremény 3 vagon buza
- 1 nyeremény 1 négyüléses autómobil
- 1 nyeremény 1 kereshurhos zongora
- 1 nyeremény 1 teljesen felszerelt motorkerékpár
- 5 nyeremény 5 Singer varrógép
- 10 nyeremény 10 teljesen felszerelt kerékpár
- 200 nyeremény 200 db arany- és ezüsttárgy

A sorsjátékot a Magyar Nagyhatalok Országos Egyesülete saját kezelésben rendezzi a következőképpen, hogy tenni nyereménytárgyak fémjelzett

szinaranyból vannak!

Egy aranyorsjegy ára 10.000 K
Sorsjegyek viszonteladókknak is: **Aranyorsjáték intézőisége**
V. Szabadság tér 6
Telefón: 203-17

Pártoljuk a hazai ipart!

Schwartz és Hirschberg

panaszszövet- és belésáranyagkereskedők

A Budapest—Warnsdorfi Panaszszövetgyár R.-Társ. egyedüri gyártói leterakata.
Budapest V, Zrínyi uca 15

Szerdán kerül nyilvánosságra a valorizációs javaslat

Örffy Imre a Ház legközebbi munkarendjéről

A nemzetgyűlés kedden folytatja a pengőjavaslat vitáját, amelynek részletes tárgyalása során meglepetések történhetnek. Nem lehetetlen ugyanis, hogy a tízezres osztószámok lesz többsége. Az érdeklődés egyébként inkább

a valorizációs javaslat felé fordul, amelynek intézkedéseit a kormány érthetetlen módon titokban tartja.

Beszéltünk ebben az ügyben ÖRFFY IMRE

nemzetgyűlési képviselővel, a kormány pénzügyi előadójával, aki a következőket mondta a *Hétfői Napló* munkatársának: — A valorizációs javaslat intézkedéseit rövidesen megismeri a közvélemény, mert a pénzügyminiszter ut a javaslatot a jövő héten, talán már szerdán a nemzetgyűlés elé terjeszti. A valorizációs javaslat lényegét a pénzügyminiszter ut a 33 bizottság egyik ülésén körvonalozta, amikor is kijelentette, hogy az állam általánosságban nem valorizál.

A javaslat kerettörvény lesz, amelynek alapján a bíróságok fog-

Idegenforgalmi Érdekltségek Szövetsége. A magyar idegenforgalmi érdekltségek nemrég *Némethy Károly* v. államtitkár elnök-lésével szövetségbe tömörültek, amelyhez csatlakoztak a fürdők, gyógyforrások, szanatóriumok, szállodák, vendéglők, közlekedési és utazási vállalatok, színházak, egyéb szórakozó helyek, továbbá egyes kamarák és ipartestületek is. Az új szövetség az idegenforgalom érdekeit kívánja propagálni, s ezekben a kérdésekben *Türr István* uca 5. szám alatti irodája készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére. A m. kir. I. hovv. huszárezred vezényfőparancsnok hírdet. A m. kir. budapesti I. honvédszállásvezető köztekezési bizottsága az 1926. évi január elsejétől 1926. évi december hó 31-ig terjedő időben szükséges élelmiszeknek (hús és zsír kivételével) biztosítása céljából versenyfőparancsnok hírdet. A részletes versenyfőparancsnok hírdetmény az OKISZ irodájában: VI. Andrassy ut 25. I. 6. az érdeklődők rendelkezésére áll.

A Lloyd Bank-részvények kicserélése még mindig késik. A szerencsétlen véget ért Lloyd Bank újában, főleg igazgatóinak különböző végkielégítési pereivel kapcsolatban szerepel a lapokban. Ezzel szemben a részvények kicserélése Angol-Magyar Bank részvényekre még mindig nem ment végbe, sőt az eddigi 11:1 arány helyett, most úgy hirdik, hogy 25:1 arányban lesz a kicserélési kulcs. Kétségtelen, hogy nagy összegek veszttek el a Lloyd Bank-nál. Ugy a fő részvényesek, mint a kicserélésesek ezrei súlyos veszteséget szenvednek. A vállalat vezetői azonban, akiknek „diéső” működése folytán a vállalat nyökemént, most még busás végkielégítéseket is igényelnek és kapnak, de a részvények kicserélése még mindig nem nyer elintézését. Már pedig legalább oly fontos volna, hogy a részvények kicserélését most már végre-valahára lebonvolítsák és így a kicserélésesek ezrei végre megtudják azt, hogy

nak dönteni a magánosok egymás közötti valorizációs követeléseiről. Az is bizonyos, hogy

a hadikölcsönkötvények valorizációjáról szó sem lehet.

A nemzetgyűlés munkarendjének alakulásáról *Örffy Imre* a következőket mondotta munkatársunknak: — Kedden minden valószínűség szerint befejeződik a pengőjavaslat vitája, mert a szocialdemokraták kijelentették, hogy csak két szónokot állítanak, Szerdán a *Széchenyi* István emlékeztető törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalja a Ház,

csütörtökön pedig már megkezdődhet a költségvetés vitája.

— Nem lehetetlen, hogy a valorizációs javaslat megelőzi, vagy legalább is megszakítja a költségvetés tárgyalását. Attól függ ugyanis a sorrend, hogy

mikor tartják meg azt a miniszterközi értekezletet,

amelynek feladata a valorizációs javaslat végleges szövegezése. Minthogy minden oldalról sürgetik a pénzügyminisztert, talán már kedden megtartják a tárcaközi értekezletet.

a birtokukban lévő részvények mennyit érnek.

Az Elektromos Művek felhívása a kereskedőkhoz és iparosokhoz. A Székesfejvárosi Elektromos Művek az utolsó időben naponként sok száz jelentés érkezik arról, hogy az üzletekben elhelyezett árammérő főbiztosítéka kiolvadt és az üzletek sötétben maradtak, aminek oka a megejtett vizsgálat/szerint az, hogy igen sok üzletben jelentékeny világítási bővítések történtek, a kirekatok lámpáit fényesebbekkel cserélik ki, a lámpaszámot szaporítják, vagy reklámvilágítást szerelnek fel. Minthogy az Elektromos Művek áramszolgáltató berendezéseit a bejelentés nélkül történő bővítések előké-születlenül találják, gyakori eset, hogy egész környékek világítás nélkül maradnak. Az Elektromos Művek az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség útján azzal a felhívással fordulnak a kereskedőkhoz és iparosokhoz, hogy a szándékolt bővítéseket legalább 2 héttel korábban jelezzék be és csak akkor hajtsák végre, ha a bővítés számára az Elektromos Művek áramot szolgáltatnak.

Az Országos Ipargyesület tanfolyama. Az Országos Ipargyesület régi gyakorlatához híven november és december havában sorozatos tanfolyamokat rendez, melynek programja a következő: 1. Vasúti és hajózási tarifa-tanfolyam (előadó *Gerő Károly* ny. MÁV. főfelügyelő); 2. Börtéchnológiai tanfolyam (előadó *Holub János* kir. főmérnök); 3. Textiltechnológiai tanfolyam (előadó *Pretsch Ernő* v. műgyeget, adjunktus); 4. Közgazdasági alapprogram (előadó *Neményi Ernő* dr., az Országos Ipargyesület h. igazgatója). Felvilágosításokkal szolgál az előjegyzéseket elfogad az Országos Ipargyesület irodája: VI. Gróf Zichy Jenő-utca 4.

A Spanyolországgal kötött kereskedelmi szerződés vámterifális rendelkezését. A Spanyolországgal kötött kereskedelmi egyezményt a nemzetgyűlés július havában elfogadta és életbepécsö

Nem hibás paplant árunkunk most igazán olcsó versenyen kívüli árban „Ideál” gyönyörű franc. szatón bélelt clott paplan 265.000—295.000 K
Sándor „Ideál” paplangyár Kammermayer Károly uca 1 (Központi Városház épületében)

„Ideál” gyönyörű franc. szatón bélelt clott paplan 265.000—295.000 K
Sándor „Ideál” paplangyár Kammermayer Károly uca 1 (Központi Városház épületében)

FOGÁSZAT-DENTIST

F. MÁRFAI ARTÚR

ALL. VIZSGÁZOTT FOGÁSZ IV. KÁROLYKÖRÜT 26

rövid időn belül várható. Minthogy a hivatalos szöveg a megállapodásnak éppen a legterjedelmesebb csoportjára vonatkozólag csak a spanyol vámterifa számait sorolja fel, az árúk és a leg-nagyobb kedvezmény igénybevételével fizetendő vámtelet feltüntetése nélkül, a Magyar Kereskedelmi Szövetség hasznos szolgálatot teljesített, midőn a teljes szöveget és a vámtélet kiadta. A kiadvány a Szövetség irodájában (VI. Andrassy ut 12.) 25.000 koronáért kapható.

A Nemzeti Hiteltintézet Rt.-nak október hó 31-én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy az eddigi 6 milliárd korona alapítotték 3 milliárd darab 2000 korona névértékű új részvény ki-bocsátásával 12 milliárd koronára emeli fel. Az új kibocsátású részvények 1926-os szelvényvel darabonként 6500 koronás áron a részvényeseknek ajánlja fel, akik minden darab régi részvény után egy darab új részvényt vehetnek át. Az elővételi jog november 2-től 10-ig bezárólag gyakorolható a részvény-társulatnál. Ezen 10kezelés keresztél-vezetése után az intézet összes saját tőkéi 36 milliárd koronára emelkednek. A közgyűlés az igazgatóságba bevalasztotta Pásztor Miksa m. kir. kineztári főtanácsost, a Pénztintézetit Központ vezérigazgató-helyettesét és Windisch Hermann m. kir. kineztári főtanácsost, a Pénztintézetit Központ ügyvezető-igazgató-ját, a felügyelőbizottságba pedig Felér Istvánt, a Pénztintézetit Központ igazgató-ját.

Legszébb Legjobb Legolcsóbb

PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas-, és rézbutorgyára

Szönyeg, pokróc, függöny, ág- és asztalterítők, gyermekkoszik, nyugszékek, leányzóba-, előszoba- és kertibutorok, ernyők és száraz minden kivitelben kaphatók

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÜT 20.
Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök

WEISZ SÁNDOR ÉS RÓNA
Posztó- és belésáranyagkereskedés Budapest, V. kerület, Arany János uca 22. szám

Beck Vilmos és Fiai
gyapjúárugyárai

Gress — Meseritsok
Emerich-Ditő Humpolee

Iroda:
Bécs VI, Hirschengasse 25

Deutsch Mór és Fiai
Üllös császár-út 6 85

Férfi-, női- és gyermekruhagyár. Szőrmé-árugyár. Posztó- és belésárugyár nagyban

Erasmus M. Reda Biella

„

Textilwaren aller Art
Representanz von Textilfabriken

KLINGER IG.
gyapjúszövet-gyárainak:

Néustadt an der Tafelfichte
I. B. Jungbunzlau i. B.
Kratzau i. B. Dalowitz i. B.

vezérképviselete Magyarország számára
Bécs, Zelinkagasse 4

Brilliansokat, gyöngyöket régiséget bárkinél drágábban vesz: Székely Emil
Király uca 51. sz. Teréz-templomna I szemben

SZÍNHÁZI FELHÍVATÁS



BLAHA LUJZA ALLAPOTA ORVENDÉTESEN JAVULT. A vasárnapot teljesen lázmentesen, jó kedéllyel töltötte. Délben fel is kelt beteggyárából a Nagyasszony, levest és csirkét ebédelt, majd a kora esti órákban újra lefeküdt. Az orvosok ilyen bizakodóan nyilatkoztak a Nagyasszony betegségről.



A NEMZETI SZÍNHÁZ KÜLÖNBEN CSENDES BERKEIT komoly civódások lármája zavarta fel e héten. Nem kisebb személyekről van szó ezúttal, mint Márkus Emiliáról és Váradi Arankáról. A színészek, statiszták, színpadi munkások, ügyelők, sőt a Nemzeti Színház ösztöndíjas növendékei is sugtag-bugtak a „véleménykülönbség” okáról, amely igen súlyos problémát vetett felszínre. Az történt ugyanis, hogy a Nemzeti Színház igazgatósága elvette Márkus Emiliától, a tradíciós, régi, nagy szerepeit — és azokat Váradi Arankának adta. Így a Kaméliás hölgy, „Gauthier Margit” szerepe is gazdát cserélt. Márkus Emília természetesen nem akart megválni ettől a szereptől — és az egész ügyet iránta való tiszteltetésnek és vezárlódnak minősítette. Így történt, hogy a leírt szerepért jelentkező küldöncök azzal utasította el, hogy esse ágában sincs megválni a szereptől — és így azt nem hajlandó kiadni. A színház mit tehetett egyebet. A sugópédány után kiszerepeztette újra a Kaméban, Horváth Árpád rendezésében, és mégis Váradi Arankával a címszerepben tűzött műsorára a Nemzeti Színház.



PALOTAFORRA-DÁLMAT RENDEZTEK vasárnap este az Andrássy úti Színház színesest, mert még ma sem kapták meg a nyilatkozást megelőző tizenhat dolgos próbanap gázsiját az igazgatóságtól. Az Andrássy úti Színház új gazdája Wertheimer Elemér, miután máig halogatta a felhőnapig tartó próbák után járó fizetése folyósítását — ma végleg megtagadta a színészek jogos követelését. Súlyosbítja a helyzetet az, hogy a színháznak a kollektív szerződés ellenére egyetlen egy évre szerződöttet tagja sincs. Az egész művészi személyzet fellépcsékre és egy-egy műsorra szerződött. A színészek természetesen nem nyugodtak bele az egyoldalú és szokatlan elintézésbe, hanem ügyüket már holnap a Színészszövetség elé viszik.

Művész Színpad Csengeri uca 68. Megnyitó előadás november 3. Jászai Mari bevezető szavaltata Szentiványi Kálmán megnyitó konferánza. A Méltóságos papa Uray Dezső 3 felvonásos vígjátéka. Jegyek egész nap a pénztárnál (Telefón: 170-53) a Színház Élet-nél (J. 131-72), Bárdnál és a Kulturánál.

SZÍNHÁZ

Négerrek bevonulása Budapestre Szőke férfiakért rajong a fekete primadonna

A Nyugati-pályaudvaron vasárnap este fél 9 órákor újságírók és színházi bennfentesek egész tömege várta a legújabb pesti szenzációt:

a néger primadonnák és görlicék érkezését. Fél 9 óra után néhány perccel be is futott a prágai gyors. Egymás után ugrottak le a vonat lépcsőiről a Renaissance-színház által szerződöttnéger színház tagjai. Bundába göngyölt fekete hölgyek és urak tömege, Ládák, csomagok, bőrdöndők, barrikáda mögött tömören sorakoznak a fegyelmezett színészek. Negyven-negyvenöt. Körülöttük újságírók intéznek kérdéseikkel a takot, Mosolygón, néha fölényesen válaszolnak...

Lótti Gee a társulat szubrettje. Csontos, soványarcú, csunyan szép asszony, 6 talán a néger Somogyi Nusi. Szeme piros gyűrűben fénylik és mikor a bundáját szétgyíja, a D'Orsay valamelyik finom gyártmányának illata árad felém. Le kellene hunyni a szemet és azt hinni, hogy valamelyik párizsi démon poityant mellém az autóból. A másik oldalamon a legszebb görül ül: Adellaide Hall. Biztosan belé szerezem az egész fekete társaság.

A Britannia-szálló negyedik emeletének harmincyolc szobájában kapott otthont a néger színtársulat, aki a „Csokoládé kölyök” revüló járja be a világot. Lótti Gee, a néger Somogyi Nusi, azonnal és külön fogad, Otthonosan elhelyezkedik. Egy pillanatra bocsánatot kér, míg a pyámába bujlik. — Májusban jöttünk át Európába az „Arabia” hajóval, azóta bejártuk Páris, ahol örült nagy sikerünk volt. Berlinben, Münchenben, Bécsben és legutóbb Prágában játszottunk...



EZ A ROTH JANI-ÚGY pompásan és szabatosan jellemzi a színházi viszonyokat. A fiatal 22 éves legényke odiszseája, a primadonnáért vedlett, koristolány esodás karrierje, direktorok színházi habítuék hajbokolása a pénz előtt — egy-egy összetevői annak a ködösnek, amit itt színháznak vagy színházi kultúrának neveznek. A szegény kis fiatalemberke vér és víz helyett pénzt izzadott, hogy a fiatal-korú koristolányból primadonna lehessen — legalább ruhák és ékszerrek dolgában. És hogy megtudjon szíve hölgyének szerény egy primadonna-szerepet, ahoz hány színészembernek a ruhásámláit és színházi kapacitásnak pezsgós vacsorájt kellett kifizetnie! Ilyenek után természetesen Roth Jani fogalom lett a színészvilágban. Direktorokkal legződött, a színházi portás alázatosan közzöme engedte be a kulisszák tilos világába és a primadonnája — egy mást szeretett. Rendes, elismert prózai háromszög recipje szerint. Es mikor Jani egy „narranchéjon clesusolt” a kis primadonna — saját magát nem. De Jani megtagadta. Az igazgatók és habítuék nem ismerték többé... de két színészember — akiknek semmi közük sem volt Janihoz — azok jószág bohémiszivükkel segítségére stettek a magárahagyottnak. Igen, le kell írni, hogy Rátkay Márton és Somogyi Nusi a legkritikusabb percekben telefonáltak Roth Jani ügyvédjéhez, hogy a feljelentés tárgyát képező negyven milliót ők fizessék Jani helyett. Istenem, pedig Jani egyiknek sem vett ékszert, sem lakást...

— No és a szerelem? — kérdeztem. Nevel. Nem lepődik meg a kérdésen. — Mi amerikai nők nem igen szoktak erről beszélni... — Fehér? — Hát igen. A szőke, magas férfiakat szeretem... Ebben a pillanatban lép be az impresszárió. — Ugyan hagyja — mondja angolul — a szőke férfiakat, elég baj volt Mogerette Simps-sel. Rövidesen elmondják, hogy Margaretté Simps — a társulat énekes primadonnája Prágában megszökött — egy szőke magas urral, de remélik, hogy holnap reggelre Budapestre érkezik.

A sötétbőrű girlek gyöngye — a dalias Adellaide Hall — így vall életéről: — Gimnáziumot végeztem New-Yorkban — a szülővárosomban. Jól táncoltam és énekeltem. Dayton — az impresszárió — azt mondta, legyek színésznő — sikertelen lesz. Pedig én orvosnő skartam lenni. Igen, bevallom, tetszik ez az élet, a siker, a taps, no meg a hódolat.

Ebben fajom rehabilitációját látom. Huszonnégy éves vagyok és már négy éve játszom. Mindenütt szerettek. Elbizakodottan beszél. Hiába. Egyformák a szép nők és a primadonnák mindenütt a világon. — Az én zászaron férfiban: a magas és szőke — mondja. Csak ugy elméletben persze, mert még fiatal vagyok — a szerelemre. — No, no... — Hát igen, mondja gyorsan, itt az anyám és vigyázz rá. Nevet és férfiasan megrázza a kezemet. — A viszontlátásra holnap a színházban. Stób Zoltán.



A MAGYAR SZÍNHÁZ ÚJ DARABJÁBAN Földi Mihály „Engem szeress” című vígjátékában Dénes Gyurka egy fiatal alanyi költőt játszik. A főpróba intím közönségre a második felvonás után nevetve ismert az alanyi költő főpróbjában Nagy Pistára, a Magyarországra mindenki által kedvelt munkatársára, akit élethűen mintázott meg a színpadon Dénes Gyurka. A fiatal újságíró, aki szintén ott áll a nézőtérben pirulva fogadta a gratulációkat — és sietve elmenekült. A harmadik felvonást már nem nézte végig.



A SZÍNESZEK SZÍNHÁZA A Csengeri ucai Művészszínpad mégis megnyílik kedden este, hiába tiltakozott ellene a Színigazgatók Egyesületének hatalmas ereje. A Színigazgatók megbízásából Komor Gyula dr. nyilatkozott és hogy ők nem is a Művészszínpad derék gárdája ellen emeltek óvatát a rendőrségen, és a sorok között elhelyezett nyíl mégis az állásnékül és itt megélni próbáló színészeket sebezte.



A HÉT EREDMÉNYE: egy premiór, Földi Mihály „Engem szeress” című háttérzetlen műfajú darabja, mely a Magyar Színházban került színre első alkalommal. A jelenet azoknak, akik feltétlenül biztak a kitűnő regényről — színpadi munkásságában is. A közönség azonban jól mulatott.

(A Fővárosi Operettszínházban) a jövő héten is minden este az Orloof ad-ják. Vasárnap délután a Nólás kapitány szerepel a műsoron.

ARION FOGKRÉM, FOGPOR



ÁLLANDÓ ROVAT LEHET A Színházi felhívatásban: Miért maradt el? ... egyik vagy a másik darab bemutatója. A legújabb „Miért maradt el” a következő. Néhány héttel ezelőtt a Fővárosi Operettszínház a régen nagy sikert aratott Fall-operettnek az Elvált asszony-nak reprimázt vette terbe, sőt a próbákat is megkezdtek. Honthay Hannának kellett volna a primadonna szerepét játszani — de Honthay a Nagy nő sorozatos előadása miatt nem adta különösen a Városi Színház. Ezen is segítettek volna és egy másik primadonnának adták a szerepet. Az igazi baj ez volt: a bonvivant körül támadt. Az bonvivant-szerepet ugyanis Tolnay Andor-nak szánták — aki most jött meg kététhónapos kaszai vendégszereléséről. Tolnay azonban Szabolcs igazgatónak kijelentette, hogy nem hajlandó vállalni reprimá a főszerepet, őt az eredeti bemutatónál szándékosan mellőzik. Szabolcs viszont ragaszkodott ahhoz, hogy igenis Tolnay játssza a szerepet. Az ügy természetesen választott bíróság elé került és az fogja eldönteni, hogy szerződésességét követelt-e el Tolnay, amikor megtagadta a szerep eljátszását. S így az Elvált asszonyból — elvált bonvivant lett, a Fővárosi Operettszínház pedig lemondott az operett belsőéről.

A világhírű new-yorki Néger operett társulat november 2-től, hétfőtől este 1/8 órai kezdettel.

Renaissance Színház

(A Vicszínház jövő hetét) a Madonna pénteki bemutatójáig a két legutóbbi siker az Urimbergek és a Színész nő felváltva tölti be. Vasárnap, hétfőn, szerdán, valamint a következő hétfőn az Urimbergek adják, kedden és csütörtökön a Színésznőt ísméltik. Pénteken, szombaton és vasárnap tartják meg a Madonná bemutatást. Most vasárnap délután a Hármascskán kerül színre.



az új csodagyerek „A MONTMARTRE GYERMEKE” esütörtöktől kizárólag a KAMARÁBAN Projektograph

A Palace mozgószínház megnyitása A főváros ismét egy új színelv lett gazdagabb tegnap óta. Az Erzsébet körút elején, a Newyork palotával szemben megnyílt végre Budapest legújabb és egyik legnagyobb mozgószínháza: a Palace. Rövid idő alatt, szinte hihetetlen tempóban épült fel ez a gyönyörű új szórakozóhely, amely igazi dizsere válik Budapestnek. A Palace modernizált rokokóstílusú a pazar, kényelmes berendezésű nézőtér és foyer, intím hangulatot kell már az első pillanattól a nézőben. A legmodernebb új mozgószínház megteremtése dr. Libertying Márton igazgató érdeme. A Palace, világhírű, elsőrendű film-műsorral nyitja meg november 4-én kapuit a közönség számára. Egy remek Zoro és Huru kép, és egy Norma Trámadga film szerepel a gazdag műsoron, amelyeknek feltratait Bartos László írta.

MAGYAR FILM KÜLFÖLDI RENDEZÉS BÁNKY VILMA Kerüld az asszonyt CAPITOL MOZGÓKÉP OTTHON

Ne csálja meg magát, használd a dr. Biró-féle Havasi gyópákrémet, szappant, pudert, mosdóvizet. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Az okos fókák

A Royal Orfeum novemberi attrakciója

A Royal-orfeum novemberi gazdag műsorának, amelyet vasárnap este mutatnak be zsufoit ház előtt, fősypontját Winston kapitánynak szenzációs produkciói képezik. Az állatdomitának a legzsebb és legtekletesebb példait mutatják ezek, amelyek elhajoltak söt esodáltaba ejtették a közönséget mindazzal, amit a szinpadon felszerelt hatalmas bazinban produkáltak. Idomitolóknak, Harold Winstonnak Kalifornia partvidéke, hol a hatalmas konzervgyárak dolgozzák fel a tenger halait, volt első életállomása. A halászok fókakölykökkel kedveskedtek neki, midőn szákmányukat gazdájának eladták. Medencét készítet nekik, nevelgette őket, ápolta, etette a ritka ajándékállatokat. Egyszer az egyik védene visszazsokött a tengerbe... de nem soká maradt el, másnap ebédidőben másodmagával jött meg, — egy „vad” rokint is hozott vendégségbe.

Ez, meg hasonló esetek, a fókákkal való állandó foglalkozás új irányt adtak az ifju halkereskedő életének. Ráeszmélt kedvező helyzetére, látja, mily jó összeköttetésre tett szert a fókavilágban, San Francisko egyik külvárosi revü-színházában, majd 19 éves korában 3 csapat fókával Barnum és Baileyhez szerződök, hol később egyszerre 28 fókával produkálta magát.

Kis helyeken kezdte, de bejárta fókával Amerika összes nagy városát, egész Ausztráliát. Három évig Angliában, a mult szezon hat hónapján át Páris revü-színházában aratta a lapsot, növelte díszességét.

Ez a tehetséges falánksága az alapja Winston kapitány módszerének. S mivel a foka alaptermészete a falánkság, mindent megtesz, hogy éltheg jusson: meglátászik igyekedete, iparkodása, hogy gazdája és igazgatója tetszését és haljutalmát kiérdemelje, minden mozdulata azt a tudatot tükrözi, hogy a jól megérdemelt jutalom-hal nem marad el. Ugy várja azt, mintha szerződésben volna kikötve. S hogy e tudata állandó, maradó, azt biztosítja rendkívüli emlékező képessége.

Winston kapitány rendszerének alapja a fókák természetének alapos ismerete. Ő tudatában van annak, hogy a fókák a vízben 30 méternyire kitünően ellátanak, minden hangot, minden mozdulatot megkülönböztetően felfognak. Ez ezen alapon kiindulva csináltatja Winston őt fókájával: Dinker, Splash, Saim, Curley és Baby-vel azokat a csodás produkciókat, amelyek harsogó kacagás és jóleső derü közben ejtik bűmulatba a nézőket.

A pompás műsorból még külön kiemeljük az *Aras-Comp*, cowboy- és mólán-játékait, az *Mac Ture* komikus zsonglór mutatványait, a *Seranti*-esetor elsőrangú produkcióit, Nagy sikert aratott *Németh Juliska* és *Beckoffy László Forró Pál* kitünő és mulatságos vígjátékában: a *Lajosok ágyá*-ban.

Megállapíthatjuk, hogy a közönség a novemberi műsorban az eddigieknél is lényesebb szórakozást talál.

SPORT

Az FTC és az NSC megőrizték veretlenségüket

A VAC nagy gólarányú veresége az MTK-tól

MTK-VAC 6:0 (2:0). — UTE-KAC 2:2 (2:1). — FTC-NSC 0:0. — III TVE-Törökvis 2:1 (1:1). — Vasas-BEAC 4:1 (2:0). — 33FC-ETC 2:0 (2:0).

Az FTC-NSC-mérkőzés fel fordult a sportközönség érdeklődése a tegnapi bajnoki vasárnapon. Az NSC pompás csapata tegnap is beigazolta, hogy eredményeit nem pusztán szerencsésének köszönheti. A mindvégig heves mérkőzésnek minden fázisa kitünő sportlétezetet nyújtott. Góllövési alkalomok mindkét csapatnak bőven adódtak, le kell szögeznünk azonban hogy az FTC egy kis szerencsével magának mondhatta volna a két bajnoki pontot. Végeredményben

a mérkőzés gólnélküli döntetlen eredménnyel végződött.

Az előbbinél sokkal nagyobb meglepetést keltett, hogy

a VAC gyenge játéka folytán 6:0 arányú súlyos vereséget szenvedett a bajnokcsapattól.

Egyedül mentsége a VAC-nak, hogy nélkülöznie kellett néhány kiváló játékosát. A jobbszéltre állított Demkő gyengén szerepelt viszont az ugyan-csak fiatal Steiner elég jó volt, sőt gyan is lőtt. A többi gólokat Opatá (3) és Molnár (2) lőtték.

Az ismét lendületbe jött Vasasok 4:1 arányban győztek le a BEAC-ot.

A stílusos Vasas csapat elejétől végig uralta a mezőnyt és megérdemelten jutott hozzá a drága bajnoki pontokhoz. A győztesek góljait Takács (2) és Koffler (2) az egyetemiek egyetlen gólját pedig Stöffán szerezte meg.

Elismerésre méltó a Harminchármasoknak az ETC fölött aratott 2:0 arányú győzelme.

A fekete-fehérek páratlan lelkesedéssel vetették magukat a küzdelembe és kitünő játékkal érdemessé tették magukat a győzelemre. Mindkét gólt Pipa lőtte az egyiket tizenegyesből.

2:2 arányú döntetlent hozott az UTE-KAC mérkőzése.

Az UTE volt mindkét félidőben technikai és taktikai fényében. Hogy megse birta a meccset a maga javára eldönteni, ezt védelmének gyatra játéka okozta. A kispestiek góljait Csontos, az upesítiekét pedig Krausz és Saguly rugták.

A III TVE 2:1-re győzött a Törökvis ellen.

A mérkőzés általában egyenlő erjű ellentétek küzdelmét mutatta. Bár az

őbundi együttes volt a többet támadó fél, a mérkőzést a vasutas csapat is a saját javára dönthette volna el. A III TVE két gólját Horváth lőtte (az elsőt tizenegyesből), míg a Törökvis góllövője szántó volt.

A másodosztályú mérkőzések a favoritcsapatok győzelmeivel végződtek. Az eredmények a következők: ETSK-URTSE 4:2. — Testvériség-URAK 1:0. — Világosság-Föv. TK 2:0. — Zugló-EMTK 5:1.

Az M.T.E. orszáugti futőversenyei

A népligeti nagykörben rendezte az MTE rszáugti futőversenyeit, melyek a tömegsportot voltak hivatva propagálni. Az ifjusági versenyben az MTK csapata szertárosuk eltévedése folytán nem tudott starthoz állni és így az MTE két csapatot állított ki, a versenyt a „gyengébb” B) csapat nyerte az elbizakodott A) csapat ellen.

A szeniorversenyben starthoz állottak: Kultsár, Belloni és Steiner Pál mint előnyadók, de csak Steiner tudott helyre futni, jó futása révén, míg Belloni 6 km-nél Kultsártól verve a versenyt feladta.

Részletes eredmény: Ifjusági 3 km-es 10-es csapatverseny: 1. MTE b) (2, 3, 7, 8, 10, 12, 13, 14, 15, 16) = 100 pont. 2. MTE a) (1, 4, 5, 6, 9, 11, 18, 19, 21, 22) = 116 pont.

Egyénileg: 1. Huszár J. MTE 9:54 mp. 2. Grensperger MTE 9:54 mp. 3. Németh MTE 10:01 mp. 23 induló 21 befutó.

Szenior 10 km-es időverseny: 1. Sofics J. DSC (1:30 mp. hátrány) 37:29 mp. 2. Fehér J. ESC (1:30 mp. hátrány) 38:07 mp. 3. Steiner P. MTE (4. p. hátrány) 38:27.5 mp. 4. Hesz J. MTE (3:20 hátrány) 38:32.4 mp. 5. Kultsár I. MAC (5. p. hátrány) 38:43.4 mp. 6. Koreszky J. MTE (1:50 mp. hátrány) 38:57.2 mp. 13 induló, 8 befutó.

× MLSZ ifjusági-KISOSZ 3:2 (2:2). A „Herendy-vándordíj” elődöntőmérkőzést a szerencsésőbb MLSZ ifjusági csapat nyerte meg. Győzelmével bekerült a díj döntőjébe.

× Az MTK áll az első helyen. Az NSC tegnapi döntetlenje folytán helyet cserélt a bajnokcsapat, amely egyenlő pontszámmal de jobb gólarányával áll most az első helyen. A bajnokság állása a következő: 1. MTK 10 pont. 2. NSC 10 pont. 3. 33FC 9 pont. 4. III TVE 9 pont. 5. FTC 8 pont. 6. Vasas 8 pont. 7. UTE 6 pont. 8. KAC 5 pont. 9. Törökvis 4 pont. 10. BEAC 4 pont. 11. VAC 3 pont. 12. ETC 2 pont.

× Külföldi futballeredmények. Bécsből jelentik: A labdarugóbaajnokságért mai küzdelmek eredményei: Hakoah-Semmering 6:3 (2:1). WAC-Rapid 2:1 (1:0). Admira-Sportklub 2:1. Slovan-FAC 5:0. Krakóból jelentik: A Svédország és Lengyelország közötti labdarugómérkőzésen Svédország győzött 6:2 (6:1) arányban.

TABARIN
MOST NEMZETKÖZI ORFEUM

ÚJ MŰSORÁNAK
kiemelkedő számai:

8 RIFF-KABIL

3 PIRNIKOFF

PETHES és DÉNES

MA ZÁRÓRA 5 ÓRAKOR

Ramon Novarro
Adolphe Menjon
Eleanor Boardman
Dénes Oszkár
Erdélyi Géza
Érckövi László

A Mozgókép-Otthon—Uránia—Capitol
„VÖRÖSLILIAM”
m ű s o r á n



Öndolálja a haját sajátkezüleg 10 perc alatt!!!

Tegyen kísérletet ezzel az öndoláló módszerrel és megtelja állapitani, milyen egyszerű, gyors és hatékony.

Melegítés vagy elektromos áram fölötátele. Egyszerűen becsuszátja haját a West-Electric ticsatára és 10 vagy 15 perc alatt olyan gyönyörűen öndolált haja lesz, mintha a legügyesebb todrász csinálta volna.

A West-Electric ticsat magneses, nem égeti, nem vágja, nem tőri és nem kuszálja össze a haját. A West-Electric elektrisált acéjből készült, nikkelezett tökéletes fényű, sima mint a selyem. Maga a megtestesült egyszerűség, öröké tart.

Próbálja ki ezt a csodálatos angol gyártmányú öndoláló ticsatát. Ha nem volna meglegedve, kült-séget szívesen visszatérítjük, de hatarozottan tudjuk, hogy ha látni fogja milyen egyszerűen és tökéletesen működik a West-Electric, nem fogja tudni soha nélkülözni.

WEST-ELECTRIC Hair Curlers

1 kesslet 5 tível 30000 korona a pénz előzetes beküldése mellett. — Utámvétel 7000 koronával drágább.

Kapható minden drogéria, győgytár és disz-miáru üzletben. Ha Ön ezen West-Electric ticsatokat megszokott üzletében nem tudná beszerezni, küldje a be nekünk harmincezer koronát, mintakártyáért 4 ticsattal, használati utasissal, melyek kitünő tanácsokkal szögölnek a haj legjobban való öndolálására. Ezen szelvény arra szolgál, hogy Önnek a rendelést megkönnyítse. Válgie le okvetlen a szelvényre, mert

Most pedig vágja le ezt a szelvényt! Zsebkönyv, amelyben a WEST-ELECTRIC HAIR CURLERS CO. Ltd. London magyarországi kizárólagos eladójának, Budapest, IV. Mező utca 14. szám alatt, a West-Electric Rt. részlegének, Tel.: 1-2-18-18. és a Városi Könyvtár, Oktató Könyvtárához, 4. emeleti, 4. sz. szelvényt küldünk. A szelvényre a West-Electric Rt. részlegének, Budapest, IV. Mező utca 14. szám alatt, a West-Electric Rt. részlegének, Tel.: 1-2-18-18. címére küldendő.

Név és pontos cím egy darab papírra felírandó és ezen szelvény hozzá ragasztandó.

TUNGSRAM

Tungram félwattos-, Tungram opál-, Tungram napfényű

izzólámpákkal

jó és takarékos világítást ér el!

Kapható mindenütt!

Egyesült Izzólámpa és Villamossági Rt., Ujpest

Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

Értesítés

Tekintettel a Szabályos Operette nagy sikerére, kénytelenek voltunk kedre hirdetett premie-rünket

csütörtőkre elhalasztani

Terézkörúti Szinpad Igazgatósága